

Pe scurt.

De la 20 la 12 grade C, la Constanța! Când se va răci?

Pentru următoarele 3 zile, la Constanța, meteorologii anunță vreme schimbătoare. Dacă vineri, 24 martie, meteorologii anunță temperaturi maxime cuprinse între 10 și 20 de grade C, la malul Mării Negre, iar minimele se vor încadra în intervalul 6 și 10 grade C, sâmbătă, 25 martie, vremea va schimba foaia. Astfel, mercurul din termometre va coborî până la 12 grade C (temperatura maximă), iar minimele se vor încadra în intervalul 4 și 6



grade C. Vom avea nevoie și de umbrele, spun meteorologii, dar vom vedea și razele soarelui printre nori. Duminică, 26 martie, vremea va fi la fel de posomorâtă. Temperaturile maxime vor fi cuprinse tot între 8 și 12 grade C, iar minimele se vor încadra în intervalul 1 și 4 grade C. Și în această zi sunt anunțate ploi.

Poate săptămâna viitoare vor vedea legea care le hotărăște salariile

Polițiștii protestează, Guvernul dă cu promisiuni după ei

Negocierile dintre sindicaliștii din Poliție și Guvern au avut efectul așteptat. Adică au eșuat. După protestele de la jumătatea lui martie, reprezentanții salariaților din Poliție și cei ai Executivului nu au ajuns la un consens, astfel că au ieșit din nou în stradă. Așa se face că joi, 23 martie, zeci de polițiști au pichetat sediul Ministerului Muncii. Nemulțumirile lor sunt aceleași ca la primele proteste, din 16 martie, adică lefurile mici, sporurile calculate în funcție de valoarea salariului minim pe economie din 2009, când era 600 de lei, și neplata corectă a orelor suplimentare. Pentru corectarea acestor inechități, ei cer emiterea unei Ordonanțe de Urgență care să prevadă majorarea salariilor de bază cu 20%, calcularea sporurilor pe bază de pontaj (pentru munca de noapte, pentru condiții grele, pentru lucrul în zile libere, pentru judiciarști), la salariul funcției de bază.

■ ESTE DOAR ÎNCEPUTUL... ■

Ațiunile de joi reprezintă doar începutul unor mișcări de protest mult mai ample, anunță liderii de sindicat, care au amenințat că, dacă nu se va ține cont de cerințele lor, vor întrerupe lucrul. În 23 și 24 martie, protestatarii vor sta câte patru ore, între 10.00 și 14.00, în fața Ministerului Afacerilor Interne, urmând ca în 25 martie să aibă loc un miting, care se va desfășura între orele 10.00 și 12.00, în fața MAI, și va continua cu un marș până în Piața Victoriei, unde protestatarii vor



rămâne până la ora 16.00. „În sistemul public de salarizare au fost create multe disfuncții, iar ordinea publică a fost, practic, lăsată la subsolul piramidei. Din discuțiile purtate chiar am rămas nedumerit când am aflat că prioritare sunt doar Sănătatea și Învățământul. Sper să înțeleagă actuala guvernare că omul care nu se simte în siguranță nu poate să creeze, nu poate să dezvolte sisteme viabile de educație, de tot ce înseamnă societate normală”, a declarat reprezentantul sindicatului angajaților din Poliție (SNPPC), Dumitru Coarnă.

■ **NU MAI AU LOC DE PROMISIUNI... NICI FURCI CA SĂ LE ÎNTOARCĂ** ■ Sindicaliștii spun că nu au încredere în guvernarea care promite creșteri salariale chiar și de 200% pentru anumite categorii de angajați din domeniul ordinii publice, deoarece nu le-a fost prezentată decât o mică parte a legii, ceea ce îi face să creadă că ar putea exista elemente ascunse care să îi defavorizeze. „Adevărul spus pe jumătate este mai periculos decât o minciună. Neavând corpul integral al legii, eu sunt convins că există capcane în această construcție juridică. Noi am solicitat să ne înmâneze întregul act normativ, ca să putem să analizăm, să vedem sisteme de comparație. Doamna ministru a avut

disponibilitate. Am analizat împreună noua proiecție unitară a salarizării. Avem o promisiune fermă de la doamna Vasilescu. Joi sau vineri, săptămâna viitoare, vom primi tot acest corp al legii”, a mai spus Coarnă.

■ **MINISTRUL MUNCII ÎȘI DĂ DEMISIA?** ■ În declarația sa de după discuțiile de la Ministerul Muncii, liderul sindicaliștilor din Poliție a dat o informație importantă, aceea potrivit căreia ne putem aștepta la o nouă demisie în Guvernul Grindeanu. „Ministrul (Lia Olguța Vasilescu - n.r.) mi-a spus că, în situația în care nu va intra în vigoare această lege, o să își dea demisia. Noi am reacționat că nu ne încălzește prea mult demisia dumneaei. Ar însemna că din iulie să reluăm negocierile cu noul ministru al Muncii și să rămânem la aceeași paradigmă, adică salariile să rămână tot la 1.450, cum avem acum la Ministerul de Interne. Sunt 86.000 de oameni plătiți cu salariul minim pe economie, din 126.000. Aici spun despre polițiști, despre personalul contractual, spun despre jandarmi și pompieri”, a mai spus Coarnă. După discuțiile de la Ministerul Muncii, el a anunțat că nu renunță la protestele programate.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Evaziunea nu se mai „cazează” în pensiuni

Impozitul specific, care va fi plătit de societățile din turism și alimentație publică, indiferent dacă au sau nu profit, va aduce la buget, în primul an, circa 50 milioane euro, a declarat vicepreședintele executiv al Federației Patronatelor din Turismul Românesc (FPTR), Dragoș Răducan. Reamintim că Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a publicat recent, spre consultare, proiectul de ordin pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a legii impozitului specific (care ar fi trebuit să apară încă de anul trecut, având în vedere că actul normativ a intrat în vigoare la 1 ianuarie - n.r.). „Lucrurile sunt clare - cine a fost corect și a achitat impozitul până acum va plăti mai puțin. Cine nu a plătit va trebui să facă asta. Statul va avea de câștigat, fiindcă numai în primul an se vor strânge la buget circa 50 milioane euro din acest impozit. Și mediul de afaceri va câștiga, deoarece va fi o concurență corectă. Pe de altă parte, din 2018, după ce se vor vedea efectele, prețurile în alimentația publică ar putea să scadă”, a

mai spus Răducan. Ce urmează? Normele de aplicare trebuie să fie publicate până la 31 martie, pentru ca societățile de profil să poată depune declarațiile fiscale. „Evaziunea fiscală în sectorul hotelier este estimată la circa 10%; în alimentația publică, ea se ridică la circa 30%. Cea mai mare problemă este însă în turismul rural, la pensiunile mari, care nu sunt înregistrate. Aici, de vină este primarul din localitatea respectivă, care a bătut palma cu proprietarul pensiunii sau, cine știe, poate că afacerea este chiar a lui”, a subliniat oficialul FPTR. Potrivit noilor prevederi, impozitul specific variază în funcție de zona în care se află afacerea, fiind prevăzute categorii distincte de zone, cu coeficienți diferiți: București și opt poli ai țării, respectiv Brașov, Cluj, Constanța, Craiova, Iași, Ploiești, Sibiu și Timișoara; municipii și orașe, altele decât cele de mai sus; stațiuni turistice de interes național; sate, comune și stațiuni turistice de interes local.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

90.1 în Constanța
87.8 în Costinești
107.1 în Mangalia
89.9 în Medgidia